Mardi 6 avril

CM2

Dictée
Mots du lundi :

tandis que - saluer - divers - condamner - mystérieux

Mots du mardi :

Autorité - canne - sévére - espece - humeur

Phrases :

L’entraineur montrait une sévere autorité.

Tu possédais une magnifique canne a péche autrefois.

L’ours polaire est une espece menacée.

Etude de la langue

Orthographe



Semaine 25 : les adverbes en -ment

Compléte le tableau selon I’exemple :

CM2

Adverbe

Adjectif féminin Adjectif masculin

froidement
magnifiquement
entierement
vivement
sérieusement
pleinement
facilement
hautement
humidement
fraichement

séchement

froide froid

magnifigue magnifigue
entiere entier
vit vive
sérieux sérieuse
plein pleine

facile facile

haute haut

humide humide

fraiche frais

seche sec

Ecris les adverbes en -ment dérivés de ces adjectifs :

curieux — ..., Curieusement

valablement

valable — ... e principal — ...

premier — .....

singulier — .....

parfaitement

parfait — ..o,

courageux — .

premiérement

singuliérement

courageusement

, légerement
[€ger — vveee e
superbement
superbe — ...
. anciennement
.................. ANCIEN > erriiriiiiicrirvrserinrssenans

gras — grassement

sage — ... SABEMENL e

principalement

*** Sur une feuille de classeur : Ecris quelques phrases pour raconter ce que font des enfants dans

un parc de jeux. Tu utiliseras des adverbes en -ment a partir d’adjectifs comme : calme, rapide,

joyeux, dangereux, adroit, simple, habituel, complet, long, tel, vif... ou autres.




CM2
Conjugaison
N°435
Tu as éteint ton ordinateur avant de quitter la salle.
Les feuilles sont ressorties froissées de I'imprimante.
Le savant a perfectionné son invention qui fonctionne fort bien.
Vous avez compté votre monnaie.
Les cantiniéres nous ont servi un couscous royal.
J’ai rassemblé mes affaires de classe.

Lindbergh a piloté un petit avion pour traverser I’Atlantique ; il a été le premier a le
faire.

Nous sommes partis a la féte foraine.
Cette petite averse a rafraichi I’'atmosphere.
Quelques personnes ont cru apercevoir une soucoupe volante.

Vous avez tressé des brins de rotin pour confectionner une petite corbeille.

N°436

Les bulldozers ont ravagé les flancs de la colline et ont tracé une route.

Un orage est subvenu et a brisé certaines branches d’arbres sur son passage.
J’ai eu longtemps un appareil dentaire.

Le chirurgien a platré le bras de Teddy.

Heureusement que tu es venu a mon secours, je commencais a perdre patience.
Nous avons inscrit notre nom sur le formulaire.

Le diamant a rayé la vitre et on a pu la couper en deux.

Tu as cousu le numéro 10sur ton maillot.

On ne sait pas comment les dinosaures ont disparu de la surface de la terre.
Vous avez su, des les premieres pages, que ce livre vous plairait.

Tu es né le 25 juin 2000.

J’ai oublié de valider le texte que j'avais composé sur mon ordinateur.

En vue de I'aéroport, I’avion a amorcé un virage sur la droite.
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Lecture

(ot

1-

'ceil de 'homme 8

VRAI ou FAUX

Tous les malades que M'ma Bia a soignés ont guéri. VRAI
Afrique aime le lait de coco. VRAI
Quand Afrique se réveilla une seconde fois il était seul dans la maison. VRAI
P'pa Bia a sauvé Afrique une seconde fois. VRAI
Le gorille porte des mangues roses. FAUX
Questions.

Depuis combien de temps M'ma Bia soigne-t-elle des malades ? 50 ans.

Quel est le godit du lait de coco ? sucré, un peu acide.

Pourquoi le cri de joie d'Afrique s'est-il brusquement transformé en hurlement de
frayeur ? Il est tombé de la maison sur pilotis.

Pourquoi toute la forét protestait-elle ? Le rire avait réveillé toute la forét.
Pourquoi P'pa Bia fait-il semblant de s'étonner lorsque sa femme guérit un malade ?
Cela faisait plaisir a la vieille femme.

Qui a dit ?

«Tout de méme, celui-ci, j'ai bien cru qu'il allait mourir» P’pa Bia

«Je vois bien qu'il ouvre les yeux. Donne le lait de coco.» M’ma Bia

« Je peux sortir ?» Afrique

« Si tu tiens sur tes jambes, qu'est-ce qui ten empéche ?» le perroquet

« Bizarre, P'pa Bia n'a jamais pu se mettre dans la téte que tu les guéris tous».

le gorille.

Colorie le perroquet. Dessine une maison sur pilotis.

bleu pale

Lulld y

1-

4-

'ceil de 'homme 9

VRAI ou FAUX

La maison est sur pilotis pour se protéger des rats. FAUX
La forét entourait la maison comme un mur. VRAI
Afrique était obligé de travailler. FAUX
La famille allait au marché le lundi. FAUX
Afrique devint le 14éme enfant de P'pa et M'ma Bia. FAUX

Réponds aux questions.
- Pourquoi P’pa Bia n'a-t-il pas répondu tout de suite lorsque Afrique lui demandait
qu'est-ce que I'autre monde ? Un grand arbre venait de tomber.
- Quelles étaient leurs occupations au marché ?

P'pa Bia vendeur

M'ma Bia guérisseuse

Afrique conteur
- Pourquoi Afrique qui est orphelin porte-t-il le nom de N'Bia ?  La famille N’Bia
I'a adopté.

Utilise la liste des homophones pour compléter le texte a trous.
ver / verre /vert/ vers

tes / tais/tes /taie

vit / vis /vie

mer / maire / mére / pere / paire / pair/ perd

La maison de P'pa et M'ma Bia est entourée d'un mur absolument vert M'ma Bia n'a pas
I'air d'aimer 'autre monde, elle dit & son mari "tais- toi " quand il en parle. Afrique raconte
sa vie a ses parents adoptifs, il leur apprend qu'il n'a ni mére ni pére.

Afrique raconte sa vie a P'pa et M'ma (Barre le mot qui ne convient pas)

Je suis né dans un village en guerre. Un marchand m'a recueilli par obligation /
J'ai voyagé avec lui sur le dos de son chameau que j‘aimais / que-jo-détestais.
Un jour, le marchand m'a vendu au roi des-beetifs / des chévres.

Je n'ai plus revu "Casseroles”, j'étais #rés-heuretx / profondément malheureux.
Aprés plusieurs années passées a son service, mon nouveau patron m‘a renvoyé /
-ma-gardé. J'ai décidé de découvrir I'Afrique verte.
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Problemes

STRAaE'GES — Résolution de problémes mathématiques — Niveau 3 © RETZ — Chapitre 7

Le coffre de la banque contient 74 523 €.
H Des voleurs réussissent a se saisir d'un sac de 14 520 €
H et d'un autre de 23 105 €.

Combien d’argent reste-t-il dans le coffre de la banque ?
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Calculs Schéma R
74523 - 14520 - 23105="7
14500 + 23105 = ? 74 523 O
74523 -37625=7 1/ #1223 14520 |l 500l b3 105! | 2
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Phrase réponse : Z]R )'Leb).',e, 36 898 =€ damb Pe, dR/ BOJ .
EE | Q
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Yannis a gagné 26 745,98 € de salaire cette année.
H David a gagné 12 798,46 € de moins que lui.

Combien d’argent David a-t-il gagné cette année ?
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Calculs

26 74598 - 12 79846 = 7
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Schéma

26 74598

12 798 46
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Phrase réponse : @o./md a W@ 1394752 € celle ammée.
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Suite

Suite

Calcul mental

Début

Correction

CM2

750

49 000

12

2 600

89

80

64 000

71

97

4 000

51 000

48 600

250

42 000

5 800

300

58

Probleme :
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Mathématiques
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